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TD2. Contrainte normale superficielle et contrainte de cisaillement

Ex1/ Une tdle en forme d’équerre de longueur L = 152 mm, de largeur b = 63 mm et

d’épaisseur t = 12.5 mm, fixée a une colonne par deux boulons identiques de 16mm

de diamétre supporte sur sa face supérieure une charge répartie P = 2MPa.

Déterminer :

1. La contrainte normale superficielle g, entre la téle et les boulons.

2. la contrainte de cisaillement t. dans les boulons. (Le frottement est négligé
entre la tole et la colonne).

Ex2/ Un boulon de diamétre d= 12.5 mm sous F'action d’une force de traction
F=4.5 KN passe par un trou d’'une plaque en acier. La téte hexagonale du

boulon de cdté r= 10 mm et d'épaisseur t= 6.35 mm s’appuie directement ’%\r i

Plaque en Acier

contre cette plaque. Déterminer : ]
1. Lacontrainte normale superficielle g, entre la téte du boulon et la plaque. F 5 A t_.l
2. lacontrainte de cisaillement t, dans la téte du boulon.

\

Ex 3/ Une barre et une fourche d’épaisseurs égales t=15 mm sont reliées
par un boulon. La contrainte admissible de cisaillement [r.]= 90 MPa et
. la contrainte normale superficielle admissible [o,]= 150 MPa . Si I'effort
de traction P= 31 KN, déterminer le diamétre minimal d,,,;, du boulon.

Ex 4/ Deux barres chargées en traction par une force P sont assemblées
en utilisant deux plaques rectangulaires et deux rivets.

Barres : largeur minimale b= 25.4 mm, épaisseur t= 10 mm, contrainte
admissible de traction [o,)= 415 MPa. Flgure4
Rivets : [o]= 550 MPa, [t]= 172 MPa. Bame  Plaque d'sssemblage i
Déterminer la charge P si un facteur de sécurité n= 2.5 est imposé a la

charge maximale. (Le frottement est négligé entre les barres).
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